
PROTOKÓŁ    

z  LV Sesji  Rady  Gminy  Zabrodzie odbytej 

 

w  dniu  21  listopada  2023  roku  pod  przewodnictwem  

 

Przewodniczącej  Rady  –  Sylwii  Marii Marciszewskej 

 

 

Obrady  LV Sesji  Rady  Gminy odbyły się w Urzędzie Gminy Zabrodzie. Obrady rozpoczęto              

o  godz. 15ºº,  a  zakończono o  godz. 1600
.
 Ustawowa  liczba  radnych  15,  w obradach udział wzięło 

15 radnych zgodnie z  listą  obecności  –  załącznik  nr 1.  Ponadto  w  sesji  uczestniczył Wójt  

Gminy,  Skarbnik  Gminy, Sekretarz Gminy, Radca Prawny, sołtysi i  goście  (listy  obecności -  

załączniki  nr 2  i  nr 3). 

 

 

Porządek obrad: 

 

1. Otwarcie sesji. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

3. Przedstawienie porządku obrad i jego przyjęcie. 

4. Przyjęcie protokołu z  LIV  sesji Rady Gminy.  

5. Sprawozdanie Przewodniczącej Rady z działalności w okresie międzysesyjnym. 

6. Sprawozdanie Wójta z działalności w okresie międzysesyjnym. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie ustanowienia wieloletniego programu osłonowego „Posiłek w 

szkole i w domu” na lata 2024-2028. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do 

uzyskania wsparcia w ramach wieloletniego programu „ Posiłek w szkole i w domu” na lata 

2024-2028 oraz określenia zasad zwrotu wydatków w zakresie dożywiania w formie posiłku albo 

świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia rocznego programu współpracy Gminy Zabrodzie  z 

organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku 

publicznego na rok 2024. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków 

ratowników oraz kandydatów na strażaków ratowników Ochotniczych Straży Pożarnych 

uczestniczących w działaniach ratowniczych, akcjach ratowniczych, szkoleniu lub ćwiczeniu. 



11.  Podjęcie uchwały w sprawie zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie 

lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków lub znajdujących się w 

gminnej ewidencji zabytków, położonych na obszarze Gminy Zabrodzie. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie przejęcia od Powiatu Wyszkowskiego zadania zimowego 

utrzymania dróg powiatowych na terenie gminy Zabrodzie. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2024 

rok. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta przyjmowanej jako podstawa ustalenia 

podatku rolnego na 2024 rok. 

15. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zabrodzie   na 

lata 2023-2033. 

16. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy  Zabrodzie na rok 2023. 

17. Przedstawienie informacji o interpelacjach i zapytaniach. 

18. Wolne wnioski i informacje. 

19. Zamknięcie sesji. 

 

Przebieg LV sesji  Rady  Gminy  Zabrodzie 

Ad. 1 

Obrady LV Sesji Rady Gminy Zabrodzie otworzyła Przewodnicząca  Rady Pani Sylwia 

Marciszewska. Powitała radnych i  zaproszonych gości. 

Ad. 2  

Przewodnicząca Rady stwierdziła quorum do  podejmowania  prawomocnych  decyzji. 

Ad. 3  

Przewodnicząca Rady przedstawiła porządek obrad oraz zwróciła się z pytaniem  do  zebranych  czy 

zgłaszają uwagi do powyższego porządku obrad? 

Radni  nie wnieśli uwag. 

 

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie przyjęcie  porządku obrad . 



W głosowaniu udział brało 15 radnych. Porządek obrad został przyjęty przez Radę jednogłośnie. 

Protokół głosowania w sprawie ,,Przedstawienie porządku obrad” stanowi załącznik nr 4 do 

protokołu. 

 

Ad. 4 

Przewodnicząca  Rady  zwróciła  się  z  pytaniem  do  radnych,  czy  zgłaszają  uwagi                       

do protokołu z LIV sesji Rady Gminy ? 

 

Radni  nie wnieśli uwag. 

 

Przewodnicząca Rady poddała  pod głosowanie przyjęcie protokołu  z LIV sesji Rady Gminy. W 

głosowaniu udział brało 15  radnych. Protokół został przyjęty  przez Radę jednogłośnie.  

Protokół głosowania w sprawie ,,Przyjęcia protokołu z LIV sesji Rady Gminy’’ stanowi załącznik   

nr 5  do protokołu. 

 

Ad.5 

Przewodnicząca Rady poinformowała, że w  okresie od 26 października 2023 roku  do 21  listopada 

2023 roku oprócz pełnienia dyżurów i udziału w posiedzeniu komisji stałych Rady Gminy Zabrodzie  

nie  uczestniczyła w żadnych  spotkaniach międzysesyjnych. 

Ad.6 

Wójt Gminy przedstawił  sprawozdanie z działalności  w  okresie od 26 października 2023 roku  do 

21 listopad 2023 roku . Sprawozdanie  stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

 

Ad.7                    

Projekt uchwały w sprawie ustanowienia wieloletniego programu osłonowego „Posiłek w szkole       

i w domu” na lata 2024-2028 omówiła Pani Nina Kacprzuk Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy 

Społecznej. Poinformowała, że w celu realizacji rządowego programu „Posiłek w szkole i w domu” 

na lata 2024-2028 niezbędne jest przyjęcie w/w uchwały. W/w program zapewni on pomoc osobom 

starszym, niepełnosprawnym, o niskich dochodach oraz dzieciom i uczniom, którzy wychowują się 

w rodzinach znajdujących się w trudnej sytuacji. W związku z ustanowieniem powyższego programu 

od dnia 1 stycznia 2024 r., przestanie obowiązywać program osłonowy w zakresie dożywiania 

„Pomoc gminy w zakresie dożywiania” na lata 2019-2023. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 



Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie ustanowienia wieloletniego programu 

osłonowego „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2024-2028 omówiła i poddała pod głosowanie.   

W głosowaniu udział brało 15 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie, otrzymała nr LV/413/2023 i stanowi załącznik nr 8 do 

protokołu. 

 

Ad.8 

Projekt uchwały w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do uzyskania 

wsparcia w ramach wieloletniego programu „ Posiłek w szkole i w domu” na lata 2024-2028 oraz 

określenia zasad zwrotu wydatków w zakresie dożywiania w formie posiłku albo świadczenia 

rzeczowego w postaci produktów żywnościowych omówiła Kierownik GOPS. Oznajmiła, że prawo 

do świadczeń z pomocy społecznej przysługuje osobom i rodzinom, jeżeli dochód osoby samotnie 

gospodarującej lub dochód na osobę w rodzinie nie przekracza kryterium dochodowego, o którym 

mowa w ustawie o pomocy społecznej. Wieloletni rządowy program, przewiduje udzielenie wsparcia 

w postaci posiłku albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych, osobom 

spełniającym warunki otrzymania pomocy wskazane w ustawie o pomocy społecznej oraz 

spełniającym kryterium dochodowe w wysokości 200% kryterium, o którym mowa w/w ustawie. 

Zgodnie z uchwałą Rady Ministrów w sprawie ustanowienia wieloletniego programu rządowego 

”Posiłek w szkole i w domu” na lata 2024 – 2028 warunkiem otrzymania przez gminę dotacji z w/w 

programu jest przyjęcie przez gminę stosownej uchwały na podwyższającej kwotę kryterium 

dochodowego do 200% do wysokości której żąda się zwrotu wydatków za udzielony posiłek albo 

świadczenia rzeczowe w postaci produktów żywnościowych. podeszłym wieku, chorym i 

niepełnosprawnym. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie podwyższenia kryterium 

dochodowego uprawniającego do uzyskania wsparcia w ramach wieloletniego programu „ Posiłek w 

szkole i w domu” na lata 2024-2028 oraz określenia zasad zwrotu wydatków w zakresie dożywiania 

w formie posiłku albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych i poddała pod 

głosowanie.   

W głosowaniu udział brało 15 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie, otrzymała nr LV/414/2023 i stanowi załącznik nr 10 do 

protokołu. 

 



Ad.9 

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia rocznego programu współpracy Gminy Zabrodzie                      

z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku 

publicznego na rok 2024 omówiła Pani Kierownik GOPS. Poinformowała, że organizacje 

pozarządowe rozwijają aktywność obywatelską, kształtują liderów społecznych. Dla bieżącej 

efektywnej pracy istotne znaczenie ma zarówno wymiana doświadczeń między organizacjami, jak i 

współpraca sektora pozarządowego z sektorem publicznym, a przede wszystkim z organami 

samorządu terytorialnego. Jest to szczególnie ważne, kiedy organizacje mają możliwość ubiegania 

się o środki zewnętrzne. Przyjmując powyższy program Rada Gminy Zabrodzie deklaruje budowanie 

dialogu obywatelskiego, chęć umacniania lokalnych działań, stwarzania warunków do powstawania 

inicjatyw i struktur funkcjonujących na rzecz społeczności lokalnej oraz wyraża intencję realizacji 

swych zadań ustawowych w ścisłym współdziałaniu z organizacjami pozarządowymi i innymi 

podmiotami. 

 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt w sprawie przyjęcia rocznego programu współpracy 

Gminy Zabrodzie z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi 

działalność pożytku publicznego na rok 2024  i poddała pod głosowanie.   

W głosowaniu udział brało 15 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 11 do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie, otrzymała nr LV/415/2023 i stanowi załącznik nr 12 do 

protokołu. 

Ad.10 

Projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników 

oraz kandydatów na strażaków ratowników Ochotniczych Straży Pożarnych uczestniczących w 

działaniach ratowniczych, akcjach ratowniczych, szkoleniu lub ćwiczeniu omówił Pan Marek 

Jeziórski Inspektor ds. zarządzania kryzysowego, spraw obronnych, ochrony ppoż. Oznajmił, że 

wysokość ekwiwalentu pieniężnego dla członków ochotniczych straży pożarnych została 

uregulowana uchwałą Nr XXXVI/258/2022 Rady Gminy Zabrodzie z dnia 17 lutego 2022 r. W dniu 

8 września 2023 r. weszła w życie ustawa o zmianie ustawy o ochotniczych strażach pożarnych oraz 

niektórych innych ustaw . Według nowych przepisów ekwiwalent pieniężny może otrzymać również 

kandydat na strażaka ratownika OSP, który przygotowuje się do działań ratowniczych za 

uczestnictwo w szkoleniu. Zmiana ta może spowodować zwiększenie liczby osób, które chcą zostać 

strażakiem ratownikiem OSP, a co za tym idzie zwiększyć bezpieczeństwo ludności zamieszkującej 

teren gminy. W związku z tym zachodzi konieczność podjęcia nowej uchwały regulującej wysokość 



ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników OSP oraz kandydatów na strażaków 

ratowników OSP zgodnie z obowiązującymi przepisami w tym zakresie.  

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu 

pieniężnego dla strażaków ratowników oraz kandydatów na strażaków ratowników Ochotniczych 

Straży Pożarnych uczestniczących w działaniach ratowniczych, akcjach ratowniczych, szkoleniu lub 

ćwiczeniu i poddała pod głosowanie.   

W głosowaniu udział brało 15 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 13 do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie, otrzymała nr LV/416/2023 i stanowi załącznik nr 14 do 

protokołu. 

Ad.11 

Projekt uchwały w sprawie zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub 

roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków lub znajdujących się w gminnej 

ewidencji zabytków, położonych na obszarze Gminy Zabrodzie omówił Pan Krzysztof Jezierski 

Wójt Gminy.  Poinformował, że w/w projekt uchwały ma związek z otrzymaną promesą na remont 

organów w Kościele pw. św. Trójcy w Niegowie. W związku z powyższym konieczne jest ustalenie 

zasad udzielenia dotacji na prace konserwatorskie i restauratorskie, aby można było kolejną już 

uchwałą  na stosowny wniosek przyznać dotacje dla parafii w Niegowie. Radni nie wnieśli uwag do 

projektu uchwały. 

 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie zasad udzielania dotacji na prace 

konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru 

zabytków lub znajdujących się w gminnej ewidencji zabytków, położonych na obszarze Gminy 

Zabrodzie i poddała pod głosowanie.   

W głosowaniu udział brało 15 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 15 do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie, otrzymała nr LV/417/2023 i stanowi załącznik nr 16 do 

protokołu. 

Ad.12 

Projekt uchwały w sprawie przejęcia od Powiatu Wyszkowskiego zadania zimowego utrzymania 

dróg powiatowych na terenie gminy Zabrodzie omówił Pan Wójt. Powiedział, że wzorem lat 

ubiegłych Gmina Zabrodzie przejmuje od Powiatu Wyszkowskiego zadanie publiczne polegające na 

zimowym utrzymaniu dróg powiatowych w okresach od 01.01.2024 r. do 15.04.2024 r. i od 

16.10.2024 r. do 31.12.2024 r. na terenie Gminy Zabrodzie. Szczegółowe obowiązki stron oraz 



wysokość przekazanych środków przez Powiat będą zawarte w porozumieniu pomiędzy Zarządem 

Powiatu Wyszkowskiego a Wójtem Gminy Zabrodzie. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie przejęcia od Powiatu 

Wyszkowskiego zadania zimowego utrzymania dróg powiatowych na terenie gminy Zabrodzie i  

poddała pod głosowanie. 

W głosowaniu udział brało 15 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 17 do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie, otrzymała nr LV/418/2023 i stanowi załącznik nr 18 do 

protokołu.   

 

Ad.13 

Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2024 rok 

omówiła Pani Barbara Sadowska Skarbnik Gminy.  Poinformowała, że na podstawie ustawy o 

podatkach i opłatach lokalnych rada gminy jest zobowiązana do określenia wysokości stawek 

podatku od nieruchomości, przy czym stawki określone przez radę nie mogą przekroczyć stawek 

maksymalnych ustalonych w/w ustawą. Pomimo piętnastoprocentowego wzrostu cen towarów i 

usług w pierwszym półroczu 2023 r. w stosunku do pierwszych sześciu miesięcy roku 2022, 

proponuje się podniesienie stawek podatku od nieruchomości na podobnym poziomie co w latach 

poprzednich, czyli o 10%. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku 

od nieruchomości na 2024 rok i  poddała pod głosowanie. 

W głosowaniu udział brało 15 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 19 do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie, otrzymała nr LV/419/2023 i stanowi załącznik nr 20 do 

protokołu.   

 

Ad.14 

Projekt uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta przyjmowanej jako podstawa ustalenia 

podatku rolnego na 2024 rok omówiła Pani Skarbnik. Oznajmiła, że zgodnie z komunikatem Prezesa 

GUS wskaźnik cen towarów i usług konsumpcyjnych w I półroczu 2023 r. w stosunku do I półrocza 

2022 r. wyniósł 115,00 .  Pomimo piętnastoprocentowego wzrostu cen towarów i usług w pierwszym 

półroczu 2023 r. w stosunku do pierwszych sześciu miesięcy roku 2022, proponuje się podniesienie 



stawki podatku rolnego na 2024 r. na poziomie 10% w stosunku do roku poprzedniego. Po przyjęciu 

nowej ceny skupu żyta. 55,00 zł/1dt,  stawka podatku rolnego w 2024 roku wynosiłaby: 

- dla gruntów gospodarstw rolnych 137,50 zł/ 1 ha przeliczeniowy.          

- dla gruntów nie stanowiących gospodarstwa rolnego 275,00 zł/ 1 ha fizyczny.    

 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

 Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta 

przyjmowanej jako podstawa ustalenia podatku rolnego na 2024 rok i poddała pod głosowanie. 

W głosowaniu udział brało 15 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 21 do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie, otrzymała nr LV/420/2023 i stanowi załącznik nr 22 do 

protokołu.   

 

Ad.15 

Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zabrodzie   na lata 

2023-2033 omówiła Pani  Skarbnik Gminy.   

 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Zabrodzie   na lata 2023-2033 i poddała pod głosowanie. 

W głosowaniu udział brało 15 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 23 do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie, otrzymała nr LV/421/2023 i stanowi załącznik nr 24 do 

protokołu.   

 

 

Ad.16 

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Zabrodzie na 2023 rok omówiła 

Pani Skarbnik. 

 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy 

Zabrodzie na 2023 rok i poddała pod głosowanie. 



W głosowaniu udział brało 15 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 25 do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie, otrzymała nr LV/422/2023 i stanowi załącznik nr 26 do 

protokołu.   

 

Ad.17/18 

 

Brak informacji o interpelacjach i zapytaniach. 

 

Ad.19 

 

Przewodnicząca Rady podziękowała radnym za przybycie i udział w LV Sesji Rady Gminy oraz 

zamknęła obrady sesji. 

 

 

Protokołowała:                                                                       Przewodnicząca Rady  Gminy:                                               

Monika Wrona                                                                                          Sylwia  Maria Marciszewska 


